

**АВТОБИОГРАФИЯ ВРИОБ. КОМАНДИРА 5-ОЙ ОТДЕЛЬНОЙ
КУБАНСКОЙ КАВАЛЕРИЙСКОЙ БРИГАДЫ - КОМАНДИРА 75-ГО
КАВАЛЕРИЙСКОГО ПОЛКА ТОЙ ЖЕ БРИГАДЫ КОНСТАНТИНА
КОНСТАНТИНОВИЧА РОКОССОВСКОГО.**



ГКУ НСО «Государственный архив Новосибирской области», РФ, 630007, г. Новосибирск, ул. Свердлова, 16

Игорь Валерьевич Самарин — археограф I категории отдела научно-исследовательской и методической работы государственного казенного учреждения Новосибирской области «Государственный архив Новосибирской области» ([подробнее](#)).

Дата документа – 12 апреля 1926 г. Дата включения документа в Государственный реестр уникальных архивных документов Новосибирской области – 26.12.2008 (регистрационный номер 11). (ГАНУ. Ф. П-2. Оп. 6. Д. 1877. Л. 4)

Рокоссовский Константин Константинович (21.12 (09.12)1896, г. Варшава – 03.08.1968, Москва), советский военачальник, Маршал Советского Союза (1944), дважды Герой Советского Союза (27.07.1944 и 01.06.1945). Член КПСС с 1919 года.

К.К. Рокоссовский родился в городе Варшаве в 1896 г. Отец – железнодорожный служащий (машинист), мать – дочь ремесленника. Окончил 5 классов частной гимназии. В октябре 1910 г. после смерти отца, оставшись без средств к существованию, К. К. Рокоссовский, не закончив образования, вместе с матерью поступил на работу на чулочную фабрику «Лямпэ» (г. Варшава). В 1911 г. умерла мать. После участия в недельной забастовке, вспыхнувшей в марте 1911 г., с фабрики его уволили. В апреле 1911 г. К.К. Рокоссовский поступил на работу на завод «Высоцкого» в г. Варшаве, где и работал до августа 1914 г. в качестве каменотеса, затем резчиком по мрамору и граниту. За участие в первомайской рабочей демонстрации и невыход на работу в мае 1919 г. арестован и приговорен к месячному тюремному заключению. За время работы на заводе окончил вечерние технические общеобразовательные курсы «Лагуны». В августе 1914 г. в связи с вторжением немецких частей и прекращением работы на заводе поступил добровольцем в 5-й Драгунский Каргопольский полк, в котором прослужил до Октябрьской революции в начале рядовым, затем унтер-офицером. Участник I мировой войны 1914 – 1918 гг. – младший унтер-офицер. В октябре 1917 г. К.К. Рокоссовский вступил в Красную Гвардию, затем в Красную Армию. В годы Гражданской войны 1918 – 1920 гг. командовал эскадронами, отдельными дивизионами и отдельными кавалерийскими полками. В 1925 г. окончил кавалерийские курсы усовершенствования комсостава, а в 1929 г. – курсы усовершенствования высшего начсостава при Академии им. М.В. Фрунзе. Участвовал в боях на КВЖД (командир и комиссар 5-ой отдельной Кубанской кавалерийской бригады). В Великую Отечественную войну командовал 9-м механизированным корпусом, 16-й армией на Западном фронте; Брянским, Донским, Центральным, Белорусским, 1-м Белорусским и 2-м Белорусским фронтами. Войска под

командованием К.К. Рокоссовского участвовали в Московской, Сталинградской, Курской битвах; в Белорусской, Восточно-Прусской, Восточно-Померанской, Берлинской операциях. 24 июня 1945 г. командовал Парадом Победы в Москве. В 1945 – 1949 гг. – главнокомандующий Северной группой войск.

В октябре 1949 г. по просьбе правительства Польской Народной Республики и с разрешения Советского правительства К.К. Рокоссовский выехал в ПНР и был назначен министром Национальной обороны и заместителем председателя Совета Министров ПНР; ему было присвоено звание Маршал Польши. В 1956 г. К.К. Рокоссовский возвратился в СССР и был заместителем министра обороны СССР, командующим войсками Закавказского военного округа и на других военных должностях. Избирался депутатом Верховного Совета СССР 2-го, 5 – 7-го созывов.

Награжден 7 орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденом «Победа», 6 орденами Красного Знамени, орденами Суворова и Кутузова 1-й степени и медалями, а также многими иностранными орденами и медалями.

Умер 3 августа 1968 г. в Москве, похоронен на Красной площади у Кремлевской стены.

Особенности документа: Подлинник. Текст машинописный с рукописными правками красными чернилами. Дата и подпись оформлены также красными чернилами рукописно. Физическое состояние хорошее.

А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я .

На Бриоб Командира 5-й Отдельной Кубанской Кавалерийской Бригады - Командира 75-го Кавалерийского полка той-же Бригады

РОКОССОВСКОГО Константина Константиновича.

а/ Родился в городе Варшаве в 1896 году . Отец железнодорожный служащий машинист / происходил из мещан города Ломжи , мать дочь-ремесленника из местечка Телехони Минской Губернии Пинского Уезда.

Состояние родителей определялось исключительно заработной платой отца, выручаемой за службу на железной дороге.

До 1910 года жил при родителях в сравнительно сносных материальных условиях имея даже возможность учиться в приватной гимназии.

В октябре 1910 года умер отец, оставшаяся без всяких средств для существования мать , вынуждена была поступить на чулочную фабрику куда поступил и Я.

В 1911 году умерла и мать. Вспыхнувшая в Марте м-це забастовка оставила меня за бортом , так как после недельной забастовки меня на фабрику не приняли.

В Апреле 1911 года поступил на завод " Высоцкого " в городе Варшаве где и проработал до Августа 1914 года в качестве *каменщика*

в последний год -резчика по мрамору и граниту. С переходом завода в гор. Гройцы Варшавской Губернии , выбыл из Варшавы туда-же.

В Августе 1914 года в связи с вторжением немецких частей и прекращением работ поступил добровольцем в прибывший в Гройцы в 5-й Драгунский Каргопольский полк , в котором прослужил до момента Октябрьского переворота, рядовым в последствии унтер-офицером.

б/ Окончил 5 классов Приватной Гимназии . Учился четыре года и выбыл не закончив образования в связи со смертью отца и отсутствием средств. За время работы на заводе " Высоцкого " имел возможность окончить вечерние курсы технические общеобразовательные курсы " Лагуны "

в/ В партию вступил 7-го Марта 1919 года состоя на службе в 30-й Стр. Дивизии 111 Армии , находясь на Восточном Фронте в период отхода к реке Кильмезь " /Вятской Губернии /

г/ Участвовал в экономической стачке за повышение заработной платы в 1911 году на чулочной фабрике " Лямпа " в Варшаве. / За участие в Первомайской рабочей демонстрации и не выход на работу , арестован в Мае 1913 года и приговорен к месячному тюремному заключению , арест отбыл в " Новой ратуше " " в городе Варшаве.

д/ В февральском перевороте принимал общее участие находясь на службе в Армии. В периоде Февраля по Октябрь 1917 года занимал ряд выборных должностей : Председателя Эскадронного комитета, члена полкового комитета , члена Эскадронного и полкового суда. Вел работу по вербовке в Красногвардейский отряд и в момент Октябрьского переворота выделился из полка в составе Каргопольского Кавотряда будучи избран Помощником Начальника Отряда. С Октября 1917 года в течении всего периода Гражданской войны находился на фронте занимая командные должности от Помощника Начальника отряда в 1917 году , командира Эскадрона в 1918 году , до Командира не Отдельной Бригады.

"12" Апреля 1926 года.

Рокоссовский /Рокоссовский./